
4/2012

80. výročí letecké katastrofy

Mistrovství ČR minikár Mladý vítr

Rajd rowerowy
Chybie

Memoriál 
Otto Patznera

Antonín Pastrňák a Bruno Jaworski 
s vyznamenáním od Sdružení hasičů 
Čech, Moravy a Slezska.

Z obsahu:

Hasiči z Hradiště 
oslavili 90 let

Zlatý kahanec

Fichtl CUP

           Pozvánka a informace 
                      na straně č. 10-11

Těrlické slunko 



2	 Listy Těrlicka 4/2012

Zprávy starosty
V dubnu proběhla výroční schůze „sdružení pro přeložku I/11“. 
Bylo konstatováno, že za  uplynulý rok se situace nezměnila z dů-
vodu nedostatku peněz na straně Ředitelství silnic a dálnic.  Začí-
ná se pracovat na pouze dvoupruhové variantě, což by mělo stav-
bu zlevnit a přiblížit ji realizaci.  Dále jsme absolvovali jednání 
na SSMK dle požadavku Osadního výboru Hradiště  na řešení 
vjezdu do Těrlicka od Třanovic. Jediné možné řešení je vybudo-
vání rondelu. SSMK se tomu nebrání, ale je to běh na dlouhou 
trať a byla by nutná součinnost obce. Materiál předám na Výbor 
pro rozvoj obce k projednání. Rychlostní semafor byl opět na jed-
nání ze strany PČR nedoporučen.  Vrátily se schválené smlou-
vy z Ministerstva životního prostředí  na pronájem kanalizace 
SmVaKu bez připomínek a byly parafovány oběma smluvními 
stranami. Od 1.6.2012 fungujeme již dle řádné smlouvy v soula-
du s podmínkami dotace.  Byla schválena z RWE dotace ve výši 
200.000,-Kč na výstavbu dětského hřiště u KD Hradiště. Reali-
zace by měla proběhnout do konce července. Slavnostní otevření 
je naplánováno na 3.září 2012. Spoluúčast obce bude do výše 
150.000,-Kč. V jednání je prostřednictvím SMOOKu  poskytnu-
tí dotace na dobudování cyklostezky Havířov-Těrlicko a opravu 
stávajícího značení  včetně nových odpočívek ve výši cca 2,6 
mil.Kč. Schvalování dotace by mělo být na programu na konci 
roku.  Byla schválená dotace na opravu sochy Jana Nepomuc-
kého a realizace by měla proběhnout během léta. Během prová-
dění prací bude socha obestavěna lešením. Nyní byly schváleny 
dotace z kraje na kompletní dokumentace pro nový vodovodní 
řad na ul.Zelené na Dolním Těrlicku a nový vodovodní řad v 
Hradišti pod Dolním dvorem.  Čekáme na podpis dotace na in-
stalaci nových uvítacích tabulí do obce. Tyto uvítací tabule bu-
dou důstojně vítat návštěvníky naší obce.  Peníze byly schváleny, 
ale stále není písemné vyhotovení smluv. Realizace bude během 
léta. Byla provedena  plánovaná oprava ulice Kostelní.  V letních 
měsících ještě dojde k opravě poničeného parkoviště u kostela 
na ul. Kostelní, které bylo poškozeno při výstavbě kanalizace.
V současnosti probíhá  první etapa oprav výtluků a překopů.

Poněvadž jsme nebyli spokojeni s kvalitou prováděných 
oprav firmou TS F-M, poptali jsme na opravy jiné firmy s no-
vou technologií SILTEC. Na základě zkušeností z Ostravy 
jsou opravy trvanlivější  a vhodnější na rozdílné typy asfaltu. 
Druhá vlna oprav komunikací začne koncem  července z dů-
vodu naplněné kapacity realizačních  firem. Do konce prázd-
nin by měly být všechny komunikace opraveny.  V květnu 
proběhly atletické závody škol za účasti partnerských škol z 
Chybie , které zorganizovaly naše školy pod vedením p.Smugaly. 
Poslední víkend v květnu jsme se opět zúčastnili Rajdu rowerovewego 
v Chybie. Bylo pěkné počasí a letos si trasu o délce 33km  všichni užili.

Pořadatelé se skvěle starali a někteří si ještě odvez-
li ceny z tomboly. Náš nejmladší účastník měl 8 měsíců.

Ve stejný den proběhly oslavy 90. Výročí založení SDH v Hra-
dišti. První víkend v červnu proběhl již tradiční fichtlcup. Bo-
hužel  počasí bylo proti organizátorům, ale i přesto účast jezd-
ců i diváků byla stejně velká jako v loňském roce. Program 
byl letos opět vylepšen a zábava byla připravena pro diváky 
od nejmenších po největší.  Druhý víkend  proběhl 18. ročník  
Těrlického  slunka. Také  tento víkend bylo počasí proti pořa-
datelům. Občané se ale nezalekli a náměstí bylo i tak plné. Účin-
kující bavili diváky až do půlnoci.  Třetí  červnový víkend se 
konal „Patznerův memoriál“ . Turnaje pro malé hráče fotbalu 
se zúčastnilo 6 týmů včetně Chybie. Těrlicko skončilo druhé.

  Ve  stejný den  se také konaly závody  plachetnic 
„Mladý vítr“ za účasti 34 posádek.  Protože byl slab-
ší vítr,  závody se konaly  až u hráze. Těrličtí závodníci 
se v sobotu  drželi v první polovině startovního pole.  V so-
botu 23.6.2012 se jel další závod  fichtlcupu v Hradišti. 

 O posledním červnovém víkendu  se v Hradišti na kopci u školy  
konaly  závody Mistrovství ČR v minikárách a současně 1.ročník 
o Pohár starosty . Je třeba pochválit všechny organizátory spor-
tovních a kulturních akcí za hladké průběhy akcí. Průběžně plní-
me požadavky osadních výborů, které předávají na obecní úřad.

Martin Polášek,starosta
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ADRA v Havířově otevřela 
sociální šatník

Sociální šatník pro potřebné z Havířo-
va a okolí otevřela od pondělí 2. dubna 
2012 havířovská ADRA. K tomuto úče-
lu získalo sdružení od města k užívání 
za symbolickou cenu více než sto me-
trů čtverečních nebytových prostor na 
Dlouhé ulici nedaleko objektu Jitřenka. 
Vchod do sociálního šatíku je označen 
nápisem ADRA a lidé sem mohou každé 
pondělí v době od 10.00 do 16.00 hodin  
přinést nepotřebné, ale zachovalé oble-
čení, obuv, deky, hračky, nádobí, povle-
čení a ručníky. Sociální šatník bude pak 
pro veřejnost otevřen každé pondělí od 
10.00 do 15.00 hodin, v úterý a středu 
bude od 10.00 do 17.00 hodin v objek-
tu probíhat humanitární burza. Lidé si 
tady budou moci levně nakoupit zboží, 
výtěžek z prodeje bude využit k rozvoji 
dobrovolnictví v Havířově.
Provozovatelé sociálního šatníku, kte-
rými jsou dobrovolníci ADRY, přivítají 
také stany, ponožky, rukavice a starší 
oblečení, které budou distribuovat mezi 
bezdomovce zdarma. "Pro lidi bez do-
mova bude sociální šatník fungovat 
odděleně," vysvětluje Karel Folwarcz-
ny z havířovské ADRY. Potřební sem 
mohou přijít každou středu od 12.00 do 
16.00 hodin, musejí použít zadní vchod 
z ulice Dlouhá číslo 59. Vydávat obuv 
a ošacení zdarma chce ADRA rovněž 
rodinám pobírajícím sociální dávky. 
Otevření sociálního šatníku se zúčastnil 
náměstek primátora Havířova Daniel 
Pawlas.  Dobrovolnické aktivity zaháji-
la ADRA v Havířově v roce 2010. Teh-
dy se do její činnosti zapojilo 66 dob-
rovolníků, kteří se angažují v Domově 
seniorů Luna, Helios, pomáhají v Help 
klubu. Dnes je ve městě k dispozici 
celkem 106 dobrovolníků ADRY, kteří 
rovněž velmi úspěšně působí v havířov-
ské nemocnici.

Šárka Galačová

 Byt 2+1 k prodeji, Těrlicko, Horní Těrlicko, okres Karviná
Obec Těrlicko nabízí k prodeji bytovou jednotku č.72/5 o velikosti 2+1 v části obce 
Horní Těrlicko (v blízkosti záchytné hráze). Bytová jednotka se nachází v 2. nadzem-
ním podlaží domu č.p.72 (zděný, dvoupatrový) umístěném na pozemku parc.č.3852, 
k.ú.Horní Těrlicko.  K bytové jednotce náleží podíl na společných částech domu ve 
výši 13/100 a podíl na zastavěném pozemku parc.č.3852, k.ú.Horní Těrlicko, ve výši 
13/100. Podlahová plocha bytu je 43,94 m2, podlahová plocha příslušenství (sklep) je 
14,25 m2. Vytápění je řešeno vlastním plynovým kotlem. Byt je bez vnitřního vybave-
ní, není rekonstruován, byla provedena výměna oken.
Bytová jednotka se bude prodávat prostřednictvím internetové aukce, která 
proběhne dne 10.08.2012. Podmínky prodeje jsou zveřejněny na úřední desce  

Obce Těrlicko a na webových stránkách obce.

Informace občanům

Když se ( dávno již tomu ) pře-
stěhovalo pohostinství v roce 
1971 z nevyhovujících prostor  
“U Urbana ( resp. U Bobka )“ 
do nového Kulturního domu  
v Hradišti, byla to určitě změna  
k lepšímu. Změny,  které   nastaly
po roce 1990, převedly toto 
zařízení z rukou spotřebního 
družstva Jednota – Jedność do 
soukromých rukou. Časem se 
ukázalo, že  tyto změny vyvolaly

Ta naše hospoda je pěkně stavěná…

řadu nejistot a přinesly obci i vlastníkovi řadu dosud netušených nepříjemností. Chci 
tedy věřit, že znovuotevřením 15.6.2012,  o něž se zasloužili velkou měrou majitel 
p. Martin Švábek a nájemkyně p. Anna Blažková, povede k naplnění věty z nadpisu 
článku. K tomu jim drží palce i vedení obce Těrlicko.

Ing. Josef Macura

Když policisté z Obvodního oddělení Těrlicko dostali 3.7.2012 těsně po poledni oznámení, že došlo k vloupání do chatky v Dol-
ním Těrlicku a že mají jet na jednu místní pláž,  bylo jim toto divné. Obě místa totiž dělí přehrada. K rozuzlení došlo, když na pláži 
na lavičce uviděli sedět znaveného a vyčerpaného muže, který měl na sobě mokrý oděv.  Muž skutečně přeplaval vzdálenost záto-
ky cca 130 metrů, ale už neměl sílu dál utíkat plavčíkovi pláže, který jej zadržel a hlídal do příjezdu strážců zákona. Po chvíli už 
vše do sebe krásně zapadlo, když se na místo dostavili dva svědci. Policie se dozvěděla, že tento muž se po rozbití okenního skla 
vloupal do jedné rekreační chatky a při činu byl vyrušen majitelem.  Ve strachu z chycení vyskočil ven, utíkal k přehradě a zátoku 
přeplaval.  Netušil však, že majitel chatky křikem zalarmoval přes vodu plavčíka, který se zachoval jako správný občan. Muže 
chytil a zadržel do příjezdu policie.  Ta pachatele převezla na místní služebnu a muži zákona se nestačili divit, co za vykutáleného 
„ptáčka“ lapili. Jednalo se totiž o celostátně hledanou osobu, která má zákaz pobytu v obvodu Okresního soud Karviná do roku 
2013 a navíc je na osobu vydán okresním soudem příkaz k zatčení.  Čtyřiatřicetiletý muž z okresu Havlíčkův Brod není v páchání 
trestné činnosti žádným nováčkem a tak putoval tam, kam patří – za mříže.                                                      nprap. Jaroslav Kus

Už doplaval
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OKNA
FASÁDY

NOVÌ OTEVØENÁ POBOÈKA
v Albrechticích, Hlavní 201

tel.: 777 134 622 
albrechtice@skvelaokna.cz

S námi již nemusíte volat deset firem na jednu stavbu. S námi udìláte komplet všechno.

OC OCEÁN, TØINEC Oldøichovice 869
774 509 509, trinec@skvelaokna.cz

Poboèka ÈESKÝ TÌŠÍN, Viaduktová 4
558 711 482, info@skvelaokna.cz

Více informací na:
- záruka kvality 10 let -

- vysoká kvalita za nízkou cenu -



5	 Listy Těrlicka 4/2012

Společenská rubrika

Tak siedzim v tym hycu a skoro nedychum. 
To je pogoda, jak kiedyśi za młodych lat. To 
my se kómpali nasagocza v nocy a przes dień 
v koszuli a bombardziokach. Rzyka była cie-
pło jak czaj a słónce swiećiło jak urwane. Bo 
v lecie było ciepło a v zimie zas zima, tak jak 
to mo być. Teraz je hyc na umrzyći a hned  
na to źima jak na Šibirzu, rozdziuł niekie-
dy až 15°C, kdo to mo vydržeć. Zdrowy 
czlowiek mo co robić, natož stary i nimocny. 
Tuž siedzim pod strómym a ani nedychum. 
Viaterek troche fuko a jo je rada, žech je rada. 
Tak siech zamyślała na ty staré czasy, jak 
my przes rzyke chodzili na Kympe przes las  
a tam my na czetynie jezdzili po dupie jak na 
sankach, doma nas potym zrzazali, bo galaty 
były dziurawe. Jak nom zatopili staré Cier-
licko, to už byłach baba staro a to my potom 
na łudce jechali na drugóm stróne a pieszo 
szli na Kościelec do kościoła na msze. Lato 
było cudowne a móm go rada, i když sóm ty 
goryczawy. Aspóń dciecka majóm fajne lato, 
jak mo być. Tak sie opatrujcie v tym hycu  
a za dva mieśionce zas tu bydym.

Zdrowi ciotka Lotka

Plotci ciotki Lotki
Dostalo se mi do rukou překrásné 
dílo zvané „Stonávka od pramene 
po ústí“ a tuto publikaci doporuču-
ji každému, kdo se zajímá o histo-
rii jak Těrlicka, tak okolí. Již se zde 
psalo o původu a vzniku naší obce, 
ale ještě bych Vám chtěla něco při-
blížit, co jsem se dozvěděla. Pí-
semně je Těrlicko poprvé uváděno  
v roce 1229, kdy jej pravděpodobně  

Něco z historie

vlastnil řád benediktýnů z Týnce u Krakova. Některé archeologické nálezy však napo-
vídají, že bylo osídleno mnohem dříve. Samotní mniši přiváděli na toto území osadníky, 
kterí se zabývali zemdědělstvím, zvláště pěstováním lnu a chovem ovcí. V roce 1440 
se pak stala obec součástí skočovského panství, jehož držitelkou byla kněžna Eufemie 
(Ofka). Po její smrti v roce 1447 zdělil Těrlicko v pozůstalosti kníže Přemek II. Ma-
jitelé panství se později často střídali. V roce 1454 bylo v rukou Machníka Kornice  
z Těrlicka. Dalšími držiteli se stali také Mikuláš House z Těrlicka (1466) a Kryštof  
z Pruchné (1470). Na konci 16. století byla obec rozdělena na Horní a Dolní Těrlicko. 
Nově vzniklé samostatné obce pak náležely různých šlechtickým držitelům. Na Dolním 
Těrlicku panovali mimo jiné bratři Vlčkové z Dobrozemice, Jan Kyselovský z Kyse-
lova a Jan Mitrovský z Nemyšle. Karel Leopold Bees z Chrostiny prodal v roce 1720  
část Těrlicka Fridrichu Adamovi Stařínskému z Bítkova, zatímco Karel Václav Bees  
z Chrostiny prodal v roce 1742 jinou část vsi Karlu Maxovi Tlukovi z Tošenovic. Po-
dobně tomu bylo na Horním Těrlicku, kde se držitelé panství taktéž velmi často střídali. 
Vlčkové z Dobrozemice je vlastnili do roku 1620, v letech 1629-1719 to byli Kardiná-
lové z Viderna a v letech 1719-1731 Rousečtí z Ejvaně. V roce 1731 se stalo majetkem 
rodu Larischů, kteří byli také posledními šlechtickými majiteli panství. V roce 1792 se 
stal majitelem Těrlicka hrabě Jan Larisch-Mönnich. K majetku patřil např. Zámecký 
folvark i se zámečkem, který sloužil tehdejšímu správci majetku Antonínu Řihákovi.  
K panství náležel dále Nový folvark, Osiekovický folvark, Horní folvark a Broguvka. 
Larischové vlastnili také palírnu a rybníky, kde se chovalil kapři pro zámecký stůl. 
Když Larischové založili v roce 1798 v Karviné první uhelný důl, začali se i mezi 
místními obyvatelil objevovat první horníci, kteří zpočátku pracovalli v dolech pouze 
jako poddaní a často proti své vůli. Později se tato práce stala zdrojem jejich obživy 
a začali ji sami vyhledávat.  V roce 1926 končí období šlechtických držeb obcí. Také 
majetek Larischů byl po pozemkové reformě rozparcelován. Vývoj obce tak přešel  
do nové etapy. 

Pokračování příště...

Systematické provádění tematických požárních kontrol v době konání různých společenských akcí, kterých se účastní větší počet 
osob, se začíná vyplácet. Hasiči se v průběhu měsíce května při "přepadových" dopředu neohlášených kontrolách divadel a kin 
na území našeho kraje, přesvědčili, že provozovatelé těchto zařízení jsou si více než dříve vědomi svých povinností ve vztahu 
k zabezpečování požární ochrany. 
Příslušníci prevence Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského kraje provedli celkem 33 tematických kontrol se zamě-
řením zejména na udržování volných a snadno přístupných únikových cest, správné vybavení a umístění hasebních prostředků  
a přítomnost preventivních požárních hlídek. Ve 27 případech nezjistili nedostatky. Ve zbývajících případech zjistili 6 nedo-
statků, konkrétně z jednoho zařízení byly odvezeny přenosné hasicí přístroje do opravy a nebyly žádným způsobem nahrazeny,  
v dalším nebyly přenosné hasicí přístroje zajištěny proti pádu, ve dvou případech nebyly označeny hlavní uzávěry plynu a vody, 
v jednom zařízení nebyla vyznačena čísla tísňového volání a v posledním případě nebyly přítomny při představení preventivní 
požární hlídky. K odstranění nedostatků byla zápisem z tematické kontroly uložena opatření k nápravě. Ve všech kulturních 
zařízeních, ve kterých byly zjištěny závady, budou v krátké době provedeny kontrolní dohlídky. V případě, že nebudou zjištěné 
nedostatky odstraněny, provozovatelům těchto zařízení budou uloženy finanční sankce. 
Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje plánuje i v nadcházejícím období pokračovat v kontrolních ak-
cích zaměřených na dodržování předpisů o požární ochraně při provozování činností, při kterých se shromažďu-
je větší počet osob. Nyní se zaměří na provozovatele akcí na místech, která nejsou k tomuto účelu prioritně určená např.  
na hudební festivaly pod širým nebem.  
													                   Ing. Lukáš Rylko

Výrazné zlepšení v zajištění požární bezpečnosti kin a divadel
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Kultura a školství

Základní škola a Mateřská škola v Těrlicku pořádá spoustu akcí. Seznamte se s tím, co se událo ve druhém pololetí letošní-
ho školního roku. Např. recitační soutěž „Básnické jiskření“, „Talenti poezie“, Škola hrou - Den naruby, Mokřady – úklid ve 
spolupráci s místními hasiči, Rej čarodějnic, fotbalový turnaj „Sladký míč“, Den dětí, vystoupení žáků na „Těrlickém slunku“, 
primárně preventivní programy, „Ovoce do škol“ a spousta dalších akcí.
Zveme žáky na odpolední kroužky:
- Biatlon
- Klub Dobré naděje
- Náboženství
- Logopedie
- Sportovní kroužek – mladší žáci
- Deskové hry
- Angličtina pro nejmenší
- Florbal – starší žáci

Mgr. Daria Kosiecová.

- Sborový zpěv (1. – 5. ročník)
- Košíková
- Keramika – mladší žáci
- Kroužek ruského jazyka
- Rybářský kroužek
- Volejbalový kroužek
- Mažoretky – Studio Katrin
- Zumbatonik

ŠKOLA NENÍ JEN O UČENÍ

Parta rodičů ze SRPD při ZŠ Těrlicko se 
i v letošním roce rozhodla připravit dětem  
ke Dni dětí zábavné odpoledne. Boha-
tý program, který zajistila agentura Lena 
se svými pomocníky, zatáhl do víru tanců  
a soutěží všechny děti. Soutěžní odpole-
dne začalo od půl třetí a děti začaly sbírat 
razítka při plnění úkolů. Kdo prošel všemi 
stanovišti, získal nejenom sladkou odměnu, 
ale i možnost zúčastnit se slosování o řadu 
cen. Pan Zlámal s přáteli přivezl čtyřkol-
ky. Děti si mohly nejenom vyzkoušet jízdu 
na dětské čtyřkolce a zároveň se projely  
na čtyřkolkách po okružní trase Těrlickem. 
Občerstvení pro děti zajistily maminky  
a učitelky, které smažily hranolky a naši ta-
tínkové grilovali maso a párky. Protože nás 
překvapilo počasí, museli se rodiče i děti 
přemístit do auly školy, kde proběhlo sloso-
vání cen, každý žáček si odnesl domů cenu 
z tomboly. Poděkování za přípravu a zajiš-
tění akce patří všem rodičům a pedagogům, 
kteří se podíleli na zajištění akce, sponzor-
ský dar věnoval pan Zlámal, který zároveň 
připravil projížďku na čtyřkolkách.  Všem 
rodičům ze SRPD při ZŠ Těrlicko děkuji a 
přeji zaslouženou dovolenou a těším se na 
spolupráci ve školním roce 2012/2013.

Zdeněk Skotnica
(předseda SRPD při ZŠ Těrlicko)

Dětský den v ZŠ Těrlicko

V letošním školním roce vyhlásila ZŠ a MŠ Těrlicko fotografickou soutěž pro za-
čínající a nadějné fotografy. Hlavním tématem soutěže byla „Příroda okolo nás“. 
Žáci v průběhu celého školního roku fotili své snímky a vybírali soutěžní foto-
grafii, kterou pak přihlásili do soutěže. I některé nesoutěžní snímky byly nato-
lik povedené, že byly vystaveny v průběhu měsíce května a června v prostorách 
školy. Komise složená z pedagogů školy bodovala soutěžní fotografie. Výsledné 
pořadí dopadlo následovně: 1. Marek Peřina (9.A), 2. David Surovec (5.A), 3. 
Klára Sopóciová (5.A). Slavnostní vernisáž proběhla v květnu, které se zúčastnil 
známý fotograf pan Peřina z Hradiště. Všechny snímky zhodnotil a ocenil kvalitu a 
nápaditost začínajících fotografů. Poděkování za zajištění akce patří paní učitelce 
Mgr. Monice Pelikánové, záštitu nad soutěží převzala Mgr. Lenka Chlumská, tis-
kárnu pro tisk fotografií zakoupilo SRPD při ZŠ Těrlicko, hlavní cenu do soutěže 
věnoval Zdeněk Skotnica. Všem účastníkům děkujeme a věříme, že se nám podaří 
zajistit výstavu žákovských fotografií ve výstavní síni v Havířově – Bludovicích. 
V dalším školním roce připravujeme 2. ročník a těšíme se na zájem školáků o tuto 
soutěž.

Vítězná fotografie
Marka Peřiny

Marika Skotnicová

Vítězná fotografie
Marka Peřiny

Soutěž mladých fotografů
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Dne 30.3. zorganizo-
val učitel ZŠ Těrlicko 
Mgr. Lukáš Toman pro 
své žáky zajímavou 
výpravu za poznáním 
do sousedních Třano-
vic. V sále OÚ Třano-
vice přivítal všechny 

hosty ředitel ZŠ a MŠ Třanovice Mgr. David Molitor. 
Panem ředitelem byl žákům představen Mnislav Atapa-
na Zelený, významný cestovatel, etnolog, antropolog, 
spisovatel, bývalý velvyslanec v Kolumbii a Ekvádoru  
a také zakladatel nadace Velká Amazonie. Celý svůj 
život strávil většinou mezi amazonskými indiány, pro-
to je uznávaným odborníkem na kulturu, způsob života  
a filozofii jihoamerických indiánských etnik. Byl adop-
tován u kmene Jawalapitiů jejich šamanem a obdržel 
jméno podle svého občanského příjmení Zelený. Šaman 
mu dal jméno Atapana, což znamená „zelený palmový 
list“. Žáci získali mnoho zajímavých informací o způso-
bu života mezi indiány. Milým zjištěním pro přednáše-
jícího i pro přítomné pedagogy byly dotazy žáků, které 
byly na vysoké úrovni a velmi věcné. Tak se mohli do-
vědět např., proč indiáni nikam nespěchají, žijí ze dne 
na den, nemají potřebu něco mít, mají na sebe čas a za-
bíjejí jen pro přežití. Jedna z otázek zněla, zda některé 
kmeny pěstují kanibalizmus. Odpověď zněla ano, ale jen 
zvláštním způsobem. Konzumují totiž popel zemřelých 
smíchaný s banánem. Tím v nich zemřelý žije dál. Děti 
se shodly na tom, že způsob života mezi indiány by se 
jim líbil, kromě stravovacích návyků v podobě kobylek 
a červů. Bylo jim vysvětleno, že v tom případě by byli 
vypuzeni. Zajímavou informací byla skutečnost, že ša-
man není jen nějaký čaroděj, ale znalec přírodních zá-
konů. Mnislavu Zelenému se také dostalo té cti, že jako 
prvnímu bělochovi mu bylo umožněno tančit pohřební 
tanec. Indiáni jsou též prý hodně „ukecaní“, nepracují 
a celý den klábosí. O čem? Ženy prý o mužích a muži 
o ženách. Děti se také ptaly cestovatele, zda mu pobyt  
v pralese v současnosti neškodí na zdraví. Odpověď 
zněla: „Nikoli, teplo a vlhko mám rád. Působí dobře  
na moje staré kosti.“ Při odchodu byli posluchači na po-
chybách, zda je opravdu civilizován náš způsob živo-
ta, nebo způsob života indiánů. Pořadatelům děkujeme  
za pozvání na zajímavou akci a Mgr. Lukáši Tomanovi 
za její realizaci. Žáci nás zase přesvědčili, že hodně znají 
a také čtou.                                               Břetislav Židek

Život mezi indiány.

 Dne 16.6.2012  se v budově Dětského domova se školou  konaly  „Dět-
ské radovánky „MŠ Petrklíč, které se nesly téma „Z POHÁDKY DO 
POHÁDKY“. Paní učitelky s dětmi si připravily tanečky, které byly 
propleteny pásmem básniček. Dětem se vystoupení velice zdařilo a  za 
svůj výkon sklidily velký potlesk. Na závěr byli pasováni předškoláci 
na školáky, kteří na cestu do školy dostali svou první jedničku. Přejeme 
jim mnoho úspěchu ve škole! 

učitelky MŠ Petrklíč

MŠ Petrklíč- Z  pohádky do pohádky

Festyn na medal!
W piękne sobotnie popołudnie, 26.5., na placu przed Domem  
Polskim na Kościelcu zebrała się liczna grupa rodziców, prarodziców,  
przyjaciół naszej szkoły i przedszkola, aby zobaczyć i ocenić  
oklaskami występy naszych dzieci. Szkolne dzieciaki pod kierownictwem 
pani Danuty Fójcik, pani Barbary Smugała i pani Jadwigi Taraba  
przedstawiły się w pięknych strojach (szyła pani Anna Heczkowa) z wią-
zanką tańców i pieśni ludowych. Publiczność śpiewała razem z nimi. Dzieci  
z przedszkola wprowadziły nas w relaksacyjny nastrój. Gdyby zamknąć 
oczy, czulibyśmy się jak na pachnącej pełnej kwiatów łące, gdzie  
latają kolorowe motyle, gdzie biegają ciągle zapracowane pszczółki,  
a wokół snuje się zapach lata... Tak, zapach lata i dobrego jedzienia był 
obecny wszędzie. Nasi panowie, jak co roku, przygotowali pachnące  
potrwany z grilla, a obok w stoisku panie sprzedawały świeżo upieczone  
kołacze i kawę. I co więcej sobie życzyc? Kolejnego takiego  
UDANEGO FESTYNU!
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Žákyně naší školy se 23.6.2012 zúčastnily pěvecké soutěže  
„Festiwalu piosenki ekologicznej i turisticznej „UTOPIEC 
2012“ v partnerském městě Chybie.Všechna děvčata si ved-
la výborně o čemž svědčí dosažené výsledky :

Tereza Rajdusová            1.místo
Lucie Zielonková            3.místo
Penelope Kupiec             3.místo
Kristýna Foltynová         čestné uznání
 

PĚVECKÁ SOUTĚŽ UTOPIEC 2012

Dne 2.6.2012 se mažoretky Katrin zúčastnily meziná-
rodní soutěže mažoretek v městečku Dobrzen Wielki  
u Opole v Polsku. Na této soutěži vybojovaly krásné  
3. místo. Dívky získaly bronzové medaile, pohár a di-
plom. Navázaly tak na 1. místo v mini soutěži mažoretek 
v Havířově ze dne 21.4. a na hezké 6. místo ze soutěže  
O májovou korunku DDM  v Jemnicích ze dne 19.5., 
kde soutěžilo na 800 mažoretek a ve své kategorii  
se mažoretky Katrin utkaly s 19 celky. Svým vystoupením  
na letošním Těrlickém slunku si děvčata  zajistila po-
zvání  do Chybie v Polsku, kam se svou úspěšnou se-
stavou zamíří koncem srpna. Mažoretkám gratulujeme 
a přejeme spoustu úspěchů a zajímavých akcí. Záro-
veň děkujeme vedoucí mažoretek p. Kateřině Jonešové  
za přípravu dívek na vystoupení a soutěže. Velký dík 
patří také p. Kubičkové, která děvčatům navrhuje a šije 
krásné kostýmy.

Těrlické mažoretky bodovaly i v zahraničí

Markéta Fojtíková

Mini GP a Mini Moto ve Vysokém Mýtě

  
MK PZKO CIERLICKO-CENTRUM zaprasza wszystkich 

swoich członków i sympatyków na wycieczkę!!

18.8. wyjazd o godz. 7.30 z rynku w Cierlicku
9.00-10.45 zwiedzanie - Muzeum Tarta – Kopřivnice
11.30-12.30 zwiedzanie – Pohankový mlýn Šmajstrla

13.00-14.00 obiad (zamawiamy dla chętnych wspólny obiad)
14.15 – 18.00 Hukvaldy – hradní hodokvas, zvěřinové hody apod.

     Cena: 100Kč – dorośli , 50kč – dzieci
Zwiedzanie młynu Šmajstrla i autobus – funduje z części  

MK PZKO Cierlicko-Centrum wraz z Gminą Cierlicko.
  Muzeum Tatra i obiad – każdy funduje sobie sam.

Prosimy o głaszanie się do 10.8.  
- pod numer: 722 901 335 (Irena Włosok)

  SERDECZNIE  ZAPRASZAMY!!!    
Zarząd MK PZKO Cierlicko-Centrum

Rosničkáři na víkend 7. – 8.7.2012  předpovídali přeháň-
ky, bouřky a přívalové srážky. Jenže při třetím podniku Me-
zinárodního přeboru České republiky skútrů, Mini GP a Mini 
Moto v Mýtě svítilo sluníčko, bylo teploučko, prostě nádherně.  
1.120 m dlouhý okruh v pohodě zvládaly i nejmenší Mini Mota, 
a i když dlouhé rovinky poněkud stíraly umění jezdců a akcen-
tovaly techniku, konkrétně topspeed, závody to byly zajímavé, 
bojovalo se jak o mistra světa.

Náš jezdec z klubu AMK Těrlicko Jakub Machů se účastnil  
i tohoto závodu a bojoval o body Mezinárodního přeboru ČR.  
Ve třídě Junior Open startoval z druhé řady. V prvním závodě vy-
bojoval třetí místo, ve druhé dojel na pátém místě a v posledním 
třetím závodě nedojel pro poruchu stroje. Přejeme do dalších zá-
vodů mnoho štěstí!

p
lu

s
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Żwirkowisko 2012, 80  let od letecké katastrofy na Kostelci.....

Snad žádný čin a žádná oběť pro letectví nevyvolala mezi společností ta-
kové emoce jako vítězství  Żwirki a Wigury v Berlíně v roce 1932 a jejich 
tragická smrt v Těrlicku o několik týdnů později. Právě v roce 2012, přesně 
11. září, tomu bude 80 let od letecké katastrofy v Těrlicku, kdy nad Koste-
leckým vrchem tragicky zahynuli jedni z nejvýznamnějších synů mezivá-
lečného Polska. V místě letecké katastrofy nazývané Żwirkowiskiem stojí 
dnes pomník Letce s vytesaným lvem a orlem na podstavci.Oba erby mají 
symbolizovat přátelství mezi oběma národy. Żwirkowisko není jen památ-
ným místem, ale pro turisty a návštěvníky z Polska je nepsaným  symbolem 
Těrlicka, díky němu se v Polsku o  Těrlicku ví a toto pietní místo je dopo-
ručované jako zajímavý cíl pro návštěvu. Lze očekávat, že právě v obdo-

bí srpen- září  zájem o Żwirkowisko a Polský dům bude 
narůstat. Zvláště 7.9. a 8.9.2012, kdy se na Żwirkowisku 
a v blízkosti Polského domu Żwirki a Wigury budou ko-
nat vzpomínkové akce. V pátek 7.9. se setká  školní mlá-
dež z Česka  a Polska na Kostelci, aby v rámci Mladého 
Żwirkowiska se formou zábavy, připravených naučných 
ukázek a přednášek seznámili s historií  Żwirkowiska  
a Hrdiny oblaků. V sobotu 8.9. od 12.00 se uskuteční 
hlavní program vzpomínkové akce, na které jedním z nej-
významnějších bodů bude předání repliky legendárního 
zvonu Żwirki a Wigury. Zvon, jehož hlavním sponzorem 
je Vojenské sdružení seniorů letectví vzdušných sil RP, 
předá s vojenskými pocty velitel vzdušných sil RP gen 
Majewski. Lze očekávat přítomnost čestné stráže  a vzác-
ných hostů nejenom z Polska.
Trochu historie:
Krakovské noviny „Ilustrowany Kurier Codzienny“ při-
šly s nápadem umístit v Těrlicku Zvon hrdinských let-
ců Żwirki a Wigury. Proběhla sbírka peněz a materiálu 
potřebného ke zhotovení zvonu. Také vláda RP přispěla  
už nepotřebnými děly. V roce 1936 byl odlit zvon o hmot-
nosti 13 tun a průměru 1,6 m s podobiznou letců a památ-
ným nápisem. Zvon byl převezen do Cieszyna a vystaven 
na náměstí. Československá vláda však nepovolila jeho 
převoz do Těrlicka. Zvon byl proto uložen na nádvoří mu-
zea v Cieszynie, kde měl počkat na lepší časy. Přišly však 
časy ještě horší – během 2. světové války byl přetaven  
v třinecké huti pro potřeby německé armády. Zvon  Żwir-
ki a Wigury nikdy nezazvonil, ale stal se součástí „żwir-
kowiskové“ legendy. 

Replika zvonu Żwirki a Wigury o váze 80 kg, bude 
po slavnosti umístěna v Polském Domě Żwirki  
a Wigury, kde již od roku 1994, kdy byl dům ote-
vřen, je Pamětní místnost , kde je možné se více 
dovědět  o Żwirce a Wigurze a jejich vítězství  
v Challange 1932 roku. Zvon společně s rekon-
struovanou Pamětní místností, ve které bude in-
stalována nová  dvoujazyčná výstavka o Hrdinech 
oblaků, se stanou dalším magnetem pro všechny 
návštěvníky  Żwirkowiska, Polského domu a Těr-
licka. Jménem členů PZKO, Organizačního vý-
boru a všech sympatizantů Żwirkowiska, zveme 
na Kostelec dne 8.9.2012 na vzpomínkovou akci,  
k návštěvě nové Pamětní místnosti a  do Polského 
Domu Żwirki a Wigury.

Ing.Smugala Tadeusz 
MS PZKO Těrlicko Kostelec

Hosté na pietním místě

           Zvon Żwirki a Wigury                             Smuteční průvod 

Letoun RWD - 6

Původní kaple na Kostelci
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18. ročník zahájení letní sezóny se zpočátku z hlediska počasí nevyvíjel příliš slibně. Před hlavním programem se zázra-
kem vyčasilo a pořadatelé si mohli oddychnout. Poděkování patří velkému množství vystupujících za skvělé výkony, 
hlavnímu organizátorovi celé akce Boleslavu Kocurovi za náročnou skvělou přípravu a hostům za výbornou atmosféru.  
Tým Bolka Kocura se na vás těší při dalších akcích!                                                                                              Břetislav Židek

Těrlické slunko 2012

SDH Těrlicko a Hradiště

     V neděli 27.května 2012 v dopoledních hodinách proběhlo v Havířově u supermarketu Globus prověřovací cvičení jednotek 
sboru dobrovolných hasičů okrsku Havířov. Tohoto cvičení se zúčastnily sbory JPO III – Havířov Město, Havířov Životice, 
Albrechtice a Těrlicko –střed.  Jako jediná JPO V. byla zastoupená jednotka z Hradiště. Hlavním úkolem byla prověrka jednot-
livých sborů co se týče jejích připravenosti zasáhnout v případě mimořádné události a dále komunikace a součinnost jednotek 
přímo u zásahu. Námětem cvičení byl požár střechy  supermarketu, který vznikl při její opravě, jeho likvidace a odstranění 
propanbutanové tlakové nádoby, která byla zasažená požárem.
     Po ukončení akce bylo provedeno vyhodnocení všech jednotek a technika byla přesunuta na parkoviště před supermarketem, 
kde si ji mohli prohlédnout zájemci z řad diváků, kteří se rovněž zajímali o práci dobrovolných hasičů.  Tato akce se konala 
jako součást dne dětí. Vzhledem ke slunečnému počasí byl o tuto akci mezi občany velký zájem a naši hasiči tak úspěšně re-
prezentovali naši obec.

Prověřovací cvičení okrsku Havířov
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V sobotu 14.7. 2012 se konal v Hradišti již  
7.ročník soutěže „O putovní pohár“ v po-
žárním útoku. V kategorii žen zvítězily  Al-
brechtice před Stonavou. V kategorii mužů 
se zúčastnilo 7 družstev. Na prvním místě se 
umístilo družstvo Karviná-Louky před Ples-
nou a Českým Těšínem- Mosty.

Karel Sobel
starosta SDH Hradiště

O putovní pohár
Dobrovolným hasičem se může stát každý. Jsou rodiny, kde se přísluš-
nost k hasičství stala dlouholetou rodinnou tradicí. A to je dobře, že 
se vzpomínky dědí z generace na generaci.  A proto i 26. květen 2012 
byl důležitým dnem v naší historii sboru. Slavili jsme totiž 90. výročí 
založení dobrovolného sboru hasičů. Průběh oslav, které začaly pro-
jížďkou obcí s hasičskou AVII a traktorem p. Kupky s hudbou Hasi-
čanka, pokračoval slavnostní valnou hromadou. Zástupci obce, OSH 
ČMS, okrskového aktivu a hosté okolních sborů byli přítomni tomuto 
setkání členů, na kterém jsme si připomněli významné mezníky historie 
našeho dobrovolného spolku hasičů. Výstavka fotografií dokumentova-
la rozsáhlou činnost našeho sboru. Následovalo předání vyznamenání 
všem členům. Zatím nejvyšší vyznamenání obdrželi pánové Pastrňák 
Antonín a Jaworski Bruno, a to Čestné uznání SH ČMS. Doprovodný 
program pokračoval před hasičskou zbrojnicí vystoupením mažoretek 
Baby Dixi, dětí Mateřské školy Hradiště a mažoretkou Zuzkou Martin-
kovou.Ukázka práce profesionálních hasičů z Havířova s vyprošťovací 
technikou byla zajímavou podívanou pro všechny přítomné členy, děti 
i občany z Hradiště a okolí. K tanci i poslechu hrála skupina Motor. Těší 
nás, že náročná příprava členů výboru, která tomu předcházela, byla 
završena spokojeností nás všech. Vážíme si práce našich předchůdců  
a věříme, že se nám bude dařit i nadále udržovat tradice a být nositeli 
kulturního i společenského vyžití v obci.                 Výbor SDH Hradiště

Hasiči z Hradiště oslavili 90 let od svého založení

Poděkování ze Stonavy
Obec Stonava děkuje prostřednictvím starosty Těrlicka výjezdové skupině „Hasičského sboru Hradiště“ za dozor na „ Stonavské 
pouti“.  Zároveň také děkuje za rychlý a úspěšný zásah při zneškodňování  vos a sršňů ve Stonavě.
												                Bc. Jana Szczerbová, DiS.
                                                                                                                                                     sekretariát starosty, Obec Stonava

Sport
Reprezentant Těrlicka v lehké atletice.

Na atletickém mistrovství ČR veteránů  7.7.2012 v Opavě vy-
bojoval stříbrnou medaili v běhu na 800 m občan a Zastupitel 
obce Těrlicko Ing. Vavřinec Fójcik. Pravidelně se zúčastňuje 
také městských běhů v okolních městech a nejvíce mu vyho-
vují středně dlouhé tratě. Letos už potřetí za sebou zvítězil  
v  Běhu ulicemi města Bohumín v kategorii nad 50 let.   
V měsíci srpnu mu budeme držet palce na ME v atletice vete-
ránů v německém Zittau. Na ilustračním snímku z letošního 
června běží  Ing. Vavřinec Fójcik s č. 52 závod na 1500m  
v Memoriálu Josefa Odložila v Praze na Strahově.

                                                                         Břetislav Židek
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2. ročník mezinárodních atletických závodů žáků základních škol z Těrlicka a Chybie ( Polsko)
Ve středu 16.5 se na stadiónu pod náměstím v Těrlicku  uskutečnil druhý ročník 
mezinárodních  atletických závodů pro žáky 1.-5 .tříd. Akci zahájil místostarosta  
p. Macura a pro závodníky vystoupili s taneční sestavou  na téma fotbalové  EURO 
2012 děvčata z polské školy v Těrlicku. Ve čtyřech kategoriích (sprint 50m, skok 
daleký, hod kriketovým míčkem, běh na 300 m) soutěžilo mezi sebou celkem  
72 žáků rozdělených do dvou věkových kategorií. Závodů se účastnili závodníci  
z 6 škol (3 z Těrlicka a 3 z Chybie). Po celou dobu závodu bylo chladné počasí, ale 
naštěstí bez deště. Díky dobré přípravě a  organizaci závodů se podařilo všechny 
disciplíny vměstnat do časového limitu a výsledky byly známy již v 11,15.
Slavnostního předání cen se zúčastnil i starosta obce Těrlicko  Bc. Martin Polá-
šek, který závodníkům poděkoval za účast a oceněným pogratuloval k úspěchům.  
V celkové klasifikaci zvítězila ZŠ z Těrlicka, před ZŠ  Hradiště a polskou ZŠ  
z Těrlicka.Všech šest zúčastněných škol si odneslo hodnotnou cenu ve formě spor-
tovního náčiní. Následně žáci ze spřátelené obce Chybie navštívili své kamarády  
v polské Základní škole v Těrlicku, kde se seznámili s prostředím  školy. Po půlho-
dinové zastávce ve škole se výprava z Chybie přemístila do Polského Domu Żwirki 
a Wigury na Kostelci, kde se seznámili s historií Żwirkowiska a Polského Domu. 
Po obědě se mladí sportovci z Polska vrátili zpět do své obce.
Je třeba poděkovat organizátorům za přípravu závodů – p.Davidové  za obec  

a  p.Smugalovi ze sportovní komise obce Těrlicko. Za hladký  a  bezproblémový průběh závodů pak  zvlášť p.Skotnicovi  
a všem pedagogům z Těrlicka, kteří na místě pomohli při zajištění akce. Díky finančnímu zajištění ze strany obce, mohli závod-
níci obdržet občerstvení, medaile, diplomy a hodnotné ceny. Při třetím ročníku Mezinárodních atletických závodů v Těrlicku  
v roce 2013 již˛budeme moci říci: tradiční…..

Za organizátory: Ing. Smugala Tadeusz

            Turnaj žáků těrlických škol ve stolním tenise
V rámci „ Těrlického slunka 2012 „ uspořádali  TJ Sokol , oddíl stolního tenisu , společně s klubem stol.tenisu T3 (Table tenis 
Těrlicko), již 9.ročník turnaje žáků ve dvouhrách. Turnaj byl uspořádán v tělocvičně zákl.školy při dětském domově v Těrlicku. 
Přes menší účast zájemců (hlavně z řad žáků zákl.školy v Těrlicku) měl turnaj dobrou sportovní úroveň což je hlavně zásluhou 
trenéra mládeže Ing.Čestmíra Erbana.Vítězem se stal Patrik Ščuka ze zákl.školy při dětském domově v Těrlicku. Možnost spor-
tovního vyžití ve stolním tenise byla od letošního roku rozšířena o nově vzniklý klub stolního tenisu T3, který provozuje tento 
sport v tělocvičně zákl.školy v Těrlicku. Zaměřuje se především na mládež a zájemce o provozování výkonnostního stol.tenisu.
Oddíl stol.tenisu při TJ Sokol Těrlicko soustřeďuje se především na zájemce o rekreační stol.tenis.Hrací dny jsou v neděli od 
9.00 hod. a ve středu od 17.00 hod. v tělocvičně polské zákl.školy.
                                                                                                                                                                      Ing. Miroslav Heczko  

Ve dne 16.7.-17.7.2012 Klub jachtingu Těrlicko uspořádal tradiční závod plachetnic Mladý vítr. Závod byl započítáván do série 
závodů v rámci Moravského poháru v jachtingu. Tohoto závodu se zúčastnilo 34 závodníků z Moravskoslezského kraje, Brna 
a Vysočiny. Počasí závodníkům přálo a za slunečního počasí se odjely v čerstvém větru 4 rozjížďky. Hlavní rozhodčí Vladimír 
Rozsypal odvedl velice kvalitní práci ke spokojenosti všech závodníků. Naši závodníci z Klubu jachtingu se umístili na před-
ních místech - Vlastimil Lasztovka vyhrál v lodní třídě Fireball a dále jsme obsadili druhá a třetí místa.
Výsledky závodu:
Lodní třída Fireball:
1. Lasztowka Vlastimil - Klub jachtingu Těrlicko
Čermák Lukáš - JK Slavia Havířov
2. Vašík Roma - LS Brno
Trusíková Hana
3. Šmídová Jana - Klub jachtingu Těrlicko
Šmíd jiří
Lodní třída Evropa
1. Chlup Zdeněk - TJ Jachtklub Brno
2. Šmídová Petra - Klub jachtingu Těrlicko  
3. Šmídová Katka - Klub jachtingu Těrlicko
Lodní třída Finn
1. Červenka MAtouš - JK Olomouc
2. Valouch Libor - JK Olomouc
3. Valouch Vlastimil - JK Olomouc

Mladý vítr

S jachtařským pozdravem
Dobrý vítr do plachet a aspoň stopu vody pod kýlem !
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V Sobotu 26.5.2012 se za účasti 6 
obcí mikroregionu Těrlické a Žerma-
nické přehrady uskutečnil v Albrech-
ticích tradiční volejbalový turnaj smí-
šených družstev „ O pohár starostů“. 
Zúčastnil se jej i tým naší obce ve  
složení: Naďa Drbušková, Olga Maje-
rová, Jan Bulava, Jiří Kubiczek, Ond-
řej a Jiří Novotní a Jaroslav Goj. Naši 
volejbalisté v celém turnaji nenašli 
přemožitele, všechny zápasy vyhrá-
li a zaslouženě získali putovní pohár, 
který bude naše obec opatrovat až do 
příštího ročníku. Za prvním Těrlickem 
se na dalších místech umístila druž-
stva Domaslavic a Lučiny, mimo stup-
ně vítězů tentokrát skončil pořádající 
tým Albrechtic a také celky Soběšovic 
a Bludovic. Spolu s vítězstvím a pohá-
rem naší obci připadlo i pořadatelství 
příštího ročníku. Gratulujeme!   Lbt. 
Obracíme se a zároveň  vyzýváme 
všechny příznivce volejbalu, a to jak 
mladé, tak i ty starší, že od září se 
bude opět hrát volejbal v tělocvičně 
ZŠ Těrlicko, a to každý pátek od 18 
hod. Přijďte si zahrát a  posílit naše 
řady. 

Volejbalový turnaj  
„O pohár starostů“ I letos přijalo pozvání naší polské partnerské obce Chybie na již tradiční cyklistickou 

akci 45 občanů Těrlicka všech věkových kategorií včetně pěti zastupitelů. Společně 
s Městským kulturním střediskem a Ekologickým sdružením eko-život, byla tentokrát 
spolupořadatelem Základní škola č.2 Chybie. Patronátu nad akcí se ujala polská europo-
slankyně Małgorzata Handzlik.Trasa 33km, rozdělená na dvě etapy, byla velmi příjem-
ná. Díky ideálnímu počasí si tentokrát mohli účastníci v cíli opravdu vychutnat bohatý 
kulturní program. Ten proběhl v prostorách amfiteátru a proběhl v duchu fotbalového 
EURA 2012. Chci touto cestou velmi poděkovat všem účastníkům za vstřícnost a ukáz-
něnost. Velmi tím usnadnili práci organizátorovi Boleslavu Kocurovi, u kterého je podě-
kování za náročnou organizaci také na místě. Těšíme se na příští ročník.
                                                                                                                   Břetislav Židek

XVI Rodzinny Rajd Rowerowy

       Vedoucí výpravy Boleslav Kocur             Nejmladší účastník Heřmánek Pazdziora

Havířovský Zlatý kahanec na Těrlickém okruhu 2012
Silniční motocyklový závod na Těrlickém okruhu u Havířova, pořádaný občanským sdružením 
PROSPORT – CZ,  nabízí v půli srpna příznivcům rychlých strojů opět jedinečnou diváckou 
podívanou. Devětadvacátý ročník Havířovského zlatého kahance, který se uskuteční ve dnech 
18. – 19. srpna 2012 je premiérově zařazen do světového poháru Duke Road Race Rankings, 
jehož součástí jsou prestižní závody jako Isle of Mann, North West 200, Ulster GP nebo Macau 
Grand Prix. Letošní ročník, který je opět součástí Evropského poháru International Road Racing 
Championship (IRRC), slibuje souboje předních našich a zahraničních jezdců přírodních okruhů. 
Na startu letošního závodu se představí okolo 250 jezdců z České  republiky, Slovenska, Polska, 
Rakouska, Německa, Švýcarska, Itálie, Francie, Holandska, Belgie, Irska a Anglie. Na Těrlic-
kém okruhu se představí také řada tradičních místních jezdců (Zdeněk Paznocht, Pavel Schwarz, 
Martin Řezníček, Petr Vachala, Miroslav Bařák, Jaroslav Suchánek, Bronislav Staš, Petr Čadek, 
Jaroslav a Bronislav Szlachtovi a především loňský vítěz třídy Klasik do 175 ccm havířovský 
Marek Vrána).  Jménem pořadatele závodu se Vám všem dotčeným občanům naší obce Těrlicko 
předem omlouváme za případné vzniklé komplikace, omezení a dojezd ke svým domovům. Rádi 
bychom poděkovali vedení obce Těrlicko, které nás nadále podporuje.  První sobotní trénink rov-

něž i nedělní závod započne již v 8.00 hod. Věříme, že si nenecháte ujít tento motoristický svátek a přijdete povzbudit naše jezdce. Informace 
o závodě naleznete na stránkách:  www.terlickyokruh.nolimit.cz

Předprodej vstupenek na 29. ročník mezinárodního silničního motocyklového závodu o „Havířovský zlatý kahanec“ na Těrlickém 
okruhu, který se uskuteční ve dnech 18. – 19. srpna, proběhne ve dnech 13. – 16. srpna 2012 v prostoru startu a cíle. Vstupenky si 
návštěvníci závodu mohou zakoupit také v Těrlicku na benzinové čerpací stanici Euro oil (začátek zahájení předprodeje přibližně 
měsíc před konáním závodu). Dále bude možné zlevněnou předprodejní vstupenku zakoupit na městských informačních centrech 
(Havířov, Ostrava, Karviná, Orlová, Frýdek – Místek, Třinec, Český – Těšín náměstí prodejna Elmax elektro) přibližně měsíc před 
konáním závodu.              Cena vstupenky v předprodeji              Cena vstupenky v době konání akce

Sobotní trénink  - dospělý:   70,- Kč            Sobotní trénink  -  dospělý:   90,- Kč
Nedělní závod   - dospělý:  150,- Kč           Nedělní závod   -  dospělý:  200,- Kč                                                                                                     

                                                                       Děti do výšky 150 cm mají vstup zdarma

S jachtařským pozdravem
Dobrý vítr do plachet a aspoň stopu vody pod kýlem !
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● Distribuce do domácností zdarma ● Uzávěrka pro 5.číslo  je 31.8.2012●

 ZVEME OBČANY 
na 16. zasedání 

ZASTUPITELSTVA OBCE 
TĚRLICKO 

 které se bude konat 5.9.2012 
   v 16:00  v kulturním domě 

v Horním Těrlicku 
 

 

 

 


